

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.755

Miércoles 24 de Enero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Lo que somos y lo que hemos de ser, únicamente a los españoles nos incumbe, y ya lo hemos dirimido en nuestra Cruzada

Si entonces nos lanzamos sólo para liberar a España, imaginaos de qué seríamos capaces hoy para defender nuestra soberanía o nuestras libertades

No es un Estado caprichoso el que salió de nuestra Cruzada, sino un Estado católico, eminentemente social, constituido sobre la base de cuanto nos une

Cinco años de paz, de resurgimiento económico y de mejoras sociales, en medio de un mundo en guerra, a pesar de las intrigas exteriores, constituyen un timbre de eficacia y de sabiduría que nadie, sinceramente, nos podrá discutir

DISCURSO DEL CAUDILLO EN LA CLAUSURA DEL CONSEJO SINDICAL INDUSTRIAL

Madrid, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció ayer en el acto de clausura del III Consejo Sindical el importante discurso que damos a continuación:

«Productores y camaradas: Al clausurar en este día las tareas del III Consejo Sindical, he querido traeros la seguridad de que los problemas que en vuestras conclusiones se recogen, responden a las inquietudes que desde los primeros días de nuestra Cruzada han acompañado a nuestras tareas de gobierno».

Si fué posible nuestro triunfo guerrero en la Cruzada y nuestras victorias de la paz es debido precisamente a haberlos presidido desde el primer día un sentido económico desconocido por los Gobiernos y regimenes que nos precedieron. En aquellos momentos trágicos de la iniciación de nuestra guerra, cuando sin oro ni apenas medios nos enfrentamos con el gran problema de financiar la lucha y asegurar el triunfo, de nada nos sirvieron los viejos conceptos de nuestros prohombres liberales, que asignaban sin titubeos la victoria a los que se habían apoderado del oro y de los caudales de la Patria. Entonces comenzó nuestra batalla económica, en que, rompiendo con los viejos tópicos, iniciamos nuestra revolución en los conceptos, que nos había de permitir triunfar en la contienda y superar el caos monetario y la catastrófica situación en

que los jerifaltes rojos sumieron a la zena por ellos dominada.

UN ESFUERZO ININTERRUMPIDO

Un esfuerzo ininterrumpido se realiza desde entonces en todos los terrenos para la realización del plan económico nacional que levante y engrandezca nuestra economía.

La herencia que en este orden recibimos no podía ser peor: una balanza comercial tradicionalmente desnivelada, vacíos completamente los depósitos de materias primas, carencia casi absoluta de reservas metálicas y, lo que era peor, una falta de preparación anterior para superarla y una ignorancia general en los medios españoles sobre la importancia de tales problemas. Nos acuciaba el alimentar a la nación y poner en marcha las fuentes de producción españolas, al mismo tiempo que transformábamos nuestra economía; todo ello en medio de la guerra más grande que sonaron los hombres.

El déficit de nuestros productos de alimentación y de aquellos otros naturales o industrializados que constituían la base de la vida española, tenían que ser urgentemente importados, y las disponibilidades en divisas no bastaban a satisfacer ni la décima parte de lo que se necesitaba.

LA BATALLA MAS DIFICIL

Había terminado la batalla guerrera y empezado la más difícil de la

economía. Desde entonces se viene trabajando para la intensificación y mejora de nuestra producción. En la agricultura ganamos nuevas tierras para los regadíos, y aunque hemos empezado ya a recoger los frutos de los esfuerzos hechos y cada año entran en riego nuevos miles de hectáreas, no podemos, sin embargo, rebasar el ritmo que transformaciones de esta naturaleza requieren. La incuria de nuestros predecesores viene a agravar notablemente este problema con la falta de abonos, sujetos a la dura servidumbre de la importación, mermando su carencia la cuantía de nuestras cosechas.

No se durmió el Gobierno ni en esta ni en otras materias, y desde el primer día de la paz viene fomentando la fabricación en España de los productos nitrogenados que le aseguran en una parte importante su suministro, que nos permitirá reducir el gasto de las cuantiosas sumas que representa elemento tan indispensable para nuestras vidas.

CREACION DE NUEVAS INDUSTRIAS

En este camino se dictaron leyes que estimularon a los particulares para la creación y multiplicación de las nuevas industrias; se fomentó en forma hasta hoy inigualada la propaganda de los nuevos cultivos y sólo la prolongación e incidentes de la contienda, dificultando la llegada del utillaje extranjero, impidieron el que pudiéramos tener ya en servicio muchas de estas empresas. Pero no paró ahí la actividad estatal, pues de todos es conocida la creación del Instituto Nacional de Industria, que una vez en colaboración con la iniciativa particular y otras por cuenta propia, se ha enfrentado con aquellos grandes problemas industriales que rebasan el margen de las iniciativas privadas.

Fabricación de carburantes líquidos, de fibras textiles, de aviones, de automóviles, de aluminio, de barcos, minerales de interés militar, construcción de centrales térmicas, fomento del cultivo del algodón, del tabaco, intensificación de la repoblación forestal, son problemas en marcha, algunos de los cuales empiezan ya a rendir sus frutos.

GIGANTESCO AVANCE EN LOS TRANSPORTES

En el orden de los transportes, el salto que hemos logrado dar ha sido gigantesco; lo mismo en la Marina mercante que en los ferrocarriles hemos tenido que superar las crisis más graves de material que nadie pudo imaginarse; en los medios navales, para poner a flote y reconstruir todos los barcos hundidos frente a nuestros puertos y sumar al tráfico muchos otros nuevos, y por cuanto a los cami-

nos de hierro se refiere, duplicar el espacio parque de locomotoras y vagones que recibimos como herencia de los rojos, cambiar centenares de kilómetros de vías que, por abandono durante muchos años de las empresas, estaban en peligrosa situación para el tráfico, y aun inaugurar nuevas líneas y electrificar otras que, al ritmo a que se construían, no hubiesen estado terminadas antes de veinte años.

A las grandes devastaciones llevadas a cabo por nuestros adversarios, causa inmediata y principal de la crisis económica, se unió la mediata de los cinco años de República, con su retracción en los negocios y paralización de iniciativas, lo que tenía que producir a plazo fijo el bache que en el campo eléctrico tenemos que soportar.

No pararon aquí las iniciativas del Gobierno en materia tan interesante; la organización de la ciencia española a través del Consejo de Investigaciones Científicas, cuyas publicaciones, trabajos y laboratorios se encuentran en plena marcha, han resuelto muchos problemas de nuestra producción, superando con ello a las más grandes esperanzas.

La creación de la Facultad de Economía, que tan calurosa acogida ha tenido en los medios culturales y universitarios, como proclama su numerosísima matrícula, viene a procurar llenar esta gran laguna de lo económico que España padecía hace más de un siglo.

(Continúa en la página 3)

NO SOMOS DERECHAS NI IZQUIERDAS: REPRESENTAMOS LA UNIDAD

Somos españoles que hemos venido a levantar a España

Palabras del Caudillo ante la representación de los ferroviarios

Madrid, 24.—En el acto de homenaje de los productores ferroviarios al Caudillo, celebrado ayer tarde en la Secretaría general del Movimiento, S. E., al contestar al ofrecimiento hecho por el camarada Zayas, pronunció las siguientes palabras:

«Es para mí una satisfacción el escuchar las palabras del jefe del Sindicato del Transporte y recibir esta adhesión, en representación de los miles de ferroviarios españoles.»

El problema ferroviario español es uno de los muchos que España tenía planteados. Cuando nosotros nos enfrentamos con el problema ferroviario como uno de los más importantes y adelantamos la reversión, no lo hicimos para sustraer las empresas a sus legítimos poseedores; sino en reconocimiento de un hecho: que los ferrocarriles eran un servicio público, que los ferrocarriles estaban condenados a morir en sus manos y que había que salvar a toda costa los ferrocarriles.

En este sentido, el Estado se impuso sacrificios costosos encontrándose además con la angustiosa situación de los que servían, con la que había que encararse para llevarles el Estatuto que, asegurando su presente, garantizase su porvenir. Este futuro, tengo que decirlo está ligado a la mejora del ferrocarril. Cuando mejor le sirváis, cuando más fuerte sea la economía ferroviaria, más podremos ayudarnos, al dejar de ser un programa más para la nación y bastarse con sus ingresos normales; yo, pues, os estímulo al trabajo, a que tengáis esta identificación con nuestra economía que a nosotros nos corresponde el que los ferrocarriles se pongan a la altura de los mejores del mundo y podáis tener el orgullo del servicio.

Para ello, habéis de manteneros en constante tensión, laborando del modo más perfecto para, de esta manera, arrimando todos el hombro, prestar a la nación un gran servicio.

Nosotros en política, representamos la unidad, no somos derechas ni izquierdas, somos españoles que hemos venido a levantar a España, de lo que es una pequeña parte el resurgimiento de los ferrocarriles. ¡Arriba España!»

Es su divisa

Pugilatos de partidos y grupos, rivalidades y ambiciones personales

«La Nación» enjuicia a los expatriados españoles

Buenos Aires, 23.—En primera plana, y con el título a tres columnas, publica el diario «La Nación» una larga crónica de su corresponsal especial en Washington, tratando de explicar el «puzzle» de los grupos y subgrupos republicanos españoles que pretenden dirigir la acción contra Franco. «Tales discordias demuestran que la emigración republicana ha sido incapaz de crear un frente único—dice el corresponsal—contra el régimen español. Ante el pugilato de los partidos y grupos, ante la pugna de rivalidades y ambiciones personales, ni siquiera el Gobierno de Méjico—añade—osaría embarcarse en la aventura de reconocer al Gobierno de la República española en el exilio.»—Efe.

LA CONJURA ROJA CONTRA ESPAÑA

Buenos Aires, 23.—El diario católico «El Pueblo» publica un artículo titulado «España y los católicos norteamericanos», en el que reproduce las palabras de William Thomas Walsh en el semanario «The Tablet» sobre la conjura roja contra España por el acendrado catolicismo de este país. Dice el periódico que, según sus noticias, esta opinión es compartida por los católicos de la Unión, y afirma que así como España paró el primer golpe que Rusia intentó asestar a Europa, puede detener el segundo, de mayor violencia, que tendría consecuencias incalculables también en América.—Efe.

EL I EJERCITO NORTEAMERICANO CONQUISTA SAINT VITH

Los alemanes ocupan más de cien localidades en Alsacia

Londres, 23.—La situación ha empeorado al Norte de Estrasburgo y no cabe ya hablar de simple cabeza de puente germana desde el momento en que desde Gamsheim los alemanes han pasado a través de la línea Maginot y, según pretenden, han reconquistado Haguenau y Bischwiller, dirigiéndose hacia Bitche, situada al Noroeste, dice, entre otras cosas, el comentarista militar de la agencia Reuter John Kimche.—Efe.

EL PRIMER EJERCITO NORTEAMERICANO CONQUISTA SAINT VITH

París, 23.—Saint Vith ha sido conquistado por tropas del primer Ejército norteamericano.—Efe.

LA ROTURA DE LAS LINEAS NORTEAMERICANAS EN LOS BAJOS VOSGOS

Berlín, 23.—Según anuncia el parte oficial alemán, el frente norteamericano en los Bajos Vosgos se ha demudado en una gran longitud. Loale-

Los aliados abren la ruta terrestre de China

Quartel general aliado en el Suroeste asiático, 23.—El comandante jefe aliado en el Suroeste asiático ha enviado el siguiente telegrama a los jefes de los Estados Mayores combinados de Roosevelt y Churchill: Ha sido cumplida la primera parte de las instrucciones que recibí en Quebec. La ruta terrestre de China está abierta nuevamente al tráfico.—Efe.

manes—dice la Oficina de Información Internacional—rompieron las líneas norteamericanas en dirección Sur en todo el frente comprendido entre los Bajos Vosgos y el Rhin; atravesaron la carretera de Reichshofen a Haguenau y rechazaron a los norteamericanos hasta el sector del Moder. Entre las ciudades que han sido liberadas figuran Niederbronn, Reichshofen, Zinnweiler, Gundershofen, Merzweiler, Worth, Gunstet y Surug. Todo el bosque de Haguenau se encuentra en poder de los alemanes, mientras que los granaderos alemanes proceden a la eliminación de los últimos núcleos de resistencia en la ciudad del mismo nombre. Al Oeste de Haguenau, los alemanes conquistaron Scheighausen en el transcurso de su avance, que prosigue con éxito. Importantes grupos de combate norteamericanos quedaron cercados.—Efe.

LOS ALEMANES HAN OCUPADO EN ALSACIA MAS DE CIENTO LOCALIDADES

Berlín, 23 (n).—Más de un centenar de localidades de Alsacia han sido liberadas el lunes, después del derumbamiento del frente norteamericano a lo largo de la línea Maginot. También el martes las fuerzas alemanas lograron nuevos éxitos sobre el séptimo Ejército norteamericano.

«LA EPOCA ACTUAL PIDE CATOLICOS SIN MIEDO», EL PAPA PONE COMO MODELO LA FORMACION DE LOS JOVENES ESPAÑOLES

Ciudad del Vaticano, 23.—Su Santidad el Papa recibió el domingo en audiencia especial a más de 4.000 congregantes marianos, pertenecientes a 41 nacionalidades diferentes, que acudieron al Vaticano para asociarse a la conmemoración del quincuagésimo aniversario del ingreso de Pío XII en una de las Congregaciones marianas de Roma. Asistió también el Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede. Entre las delegaciones figuraba la de España.

El embajador español, don Domingo de las Bárcenas, y el padre Villaret, ofrecieron al Pontífice un pergamino en el que consta que los congregantes marianos españoles presentan al Santo Padre 1.303 misas celebradas, 66.590 misas oídas, 62.816 comuniones, 100.132 rosarios y 205.647 sacrificios.

Durante la ceremonia Su Santidad pronunció un discurso, en el que explicó la naturaleza y los caracteres de las Congregaciones marianas y trazó normas para su actividad, principalmente en la hora presente.

«¿Qué es lo que exige hoy la vida en el orden civil?—dijo—. Hombres verdaderos, hombres no de los que solamente piensan en divertirse y atolondrarse como niños, sino sólidamente templados y dispuestos a la acción, para los cuales es deber sagrado no abandonar todo lo que pueda servir a su perfeccionamiento. Nos mismo quisieramos ver en el rostro de la juventud de hoy un poco más de la serena alegría de otro tiempo. Pero hay que aceptar los tiempos como son, y el nuestro es grave, amarga y duramente grave. Este tiempo exige hombres que no teman marchar por los ásperos senderos de la presente misérrima condición económica y que sean capaces de sostener también a los que la Providencia ha puesto a su cuidado. Hombres, en fin, que en el ejercicio de su profesión huyan de la mediocridad y busquen aquella perfección que, después de tanto desastre, exige de parte de todos la obra de reconstrucción.»

Y qué es lo que pide la Iglesia? Católicos verdaderos, católicos bien templados y fuertes. La época presente tiene necesidad

de católicos que ya desde su primera juventud tengan sólidas raíces en la fe, para que no vacilen aunque no se vean sostenidos y confortados por el fervor de cuantos los circundan. La época actual pide católicos sin miedo, para quienes sea cosa perfectamente

Sesenta millones de metros cúbicos de nieve sobre la cuenca del Alberche

Ávila, 23.—Sesenta millones de metros cúbicos de nieve dicen los técnicos que han caído sobre la cuenca del Alberche, al Sur de la provincia. Este volumen de nieve supone una cantidad de agua inferior a treinta millones de metros cúbicos, debido a la disminución que sufre el agua al pasar del estado sólido al líquido.

Con relación al salto hidroeléctrico, puede calcularse lo que representa, teniendo en cuenta que la capacidad del pantano es de doscientos diez millones de metros cúbicos y que este verano fué vaciada la presa en su totalidad al nivel del puente Burguillo, circunstancia que se ha aprovechado, según informes, para arreglar las llaves de fondo, que estropearon los rojos en un intento de voladura. El pantano sigue seco y abierto en el puente Burguillo. El embalse del puente Nuevo ha tenido un descenso de agua bastante profundo, y la carretera del pantano se halla libre.

Ejecución en Francia del hermano de Chiappe

París, 23.—El ex funcionario de la Policía, Angelo Chiappe, hermano del que fué prefecto de París, ha sido ejecutado en el patio de la prisión de Nimes. Había sido condenado a muerte por «inteligencia con el enemigo.»—Efe.

natural confesar abiertamente su fe con palabras y actos siempre que la ley de Dios y el sentimiento del honor cristiano lo requieran. Verdaderos hombres, hombres íntegros, firmes e intrépidos. Los que no lo son más que a medias se ven apartados, rechazados y pisoteados por el mismo mundo de nuestros días.»

Su Santidad habló luego de la formación de los jóvenes y puso como modelo la formación española con las siguientes palabras:

«Indudablemente la cultura general y profesional no puede tener en todas partes la amplitud conseguida, por ejemplo, en la Congregación Mariana de Valencia, en España, donde las diferentes secciones jurídica, científica, literaria y técnica, dotadas de todos los instrumentos de estudio y trabajo práctico, especialmente la sección médica, con su clínica y su dispensario, aseguran a los congregantes—gracias a la cooperación de ilustres maestros pertenecientes a la Congregación—un puesto eminente en el campo de sus respectivas profesiones.»—Efe.

Salen para el Este los mejores generales alemanes

«La crisis será dominada» dice Dittmar

Berlín, 23.—«La defensa alemana dispone de fuerzas suficientes para hacer frente a la actual situación y para imponer su voluntad», declaró ante el micrófono de Radio Berlín el general de división, Dittmar. «En el Este—agregó—se centra el interés de la guerra, no es preciso que los alemanes se preocupen; la crisis será dominada.»—Efe.

Berlín, 23.—El jefe del Ejército interior alemán y reichführer de las S. S., Himmler, y los mejores generales alemanes, han sido enviados por el Führer a los centros de gravedad de la gran batalla del Este, con plenos poderes para adoptar decisiones.—Efe.

Las tareas del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina

Telegrama del ministro secretario general del Movimiento

Bilbao, 23.—Esta mañana continuó sus sesiones el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina, correspondiendo el primer turno al departamento central de Formación, que ha explicado su jefe, la camarada Josefina Véglison.

Pilar Primo de Rivera visita las Escuelas del Hogar

Bilbao, 23.—Esta tarde, la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ha realizado una visita a las Escuelas del Hogar de la Delegación provincial de la Falange femenina. Le acompañaban la secretaria nacional, camarada Sira Manteola; las regidoras centrales que asisten al IX Consejo y la delegada provincial, Pilar dirigió la palabra a las camaradas allí reunidas e hizo historia, de manera brillante, del Servicio de Formación Profesional. Las cumplidoras del Servicio Social la obsequiaron con un precioso ramo de flores. La delegada nacional salió muy satisfecha de la visita.

Telegrama del ministro secretario del Movimiento

Bilbao, 23.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha dirigido a la delegada nacional de la Sección Femenina el siguiente telegrama, en contestación al que le envió aquélla: «Al inaugurarse el IX Consejo Na-

cional de la Sección Femenina, pido a Dios ilumine vuestras tareas para continuar la trayectoria de la Falange de José Antonio, en el mejor servicio de España y a las órdenes de nuestro Caudillo, Arriba España.— José Luis de Arrese.»

Los príncipes don Pedro de Orleans y doña Esperanza de Borbón, en Lisboa

Lisboa, 23.—Se encuentran en esta capital los príncipes don Pedro de Orleans y de Braganza y doña María de la Esperanza, que son huéspedes de honor de don Antonio de Sousa Lara.—Efe.

Enviado extraordinario de España en El Salvador

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del ministerio de Asuntos Exteriores por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de S. E. el Presidente de la República de El Salvador, al ministro plenipotenciario de primera clase, don Juan Manuel de Arístegui y Vidaurte.

Solemnes funerales por el alma del almirante Moreno

Fueron presididos por el ministro de Marina El Ferrol del Caudillo, 23.—En la iglesia parroquial de San Julián se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del almirante don Francisco Moreno Fernández, capitán general de este departamento. En el

centro de la iglesia se levantó un severo túmulo, cubierto con la bandera nacional. Asisten el ministro de Marina, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, que se sitúa en el altar mayor; después se situaron el ayudante del Generalísimo capitán de fragata señor Fontán y los ayudantes del ministro; en el lado central, el capitán general interino del departamento, el gobernador militar de la plaza, Ayuntamiento, autoridades, jerarquías, el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller; director del Instituto Nacional de Industria, director del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares y representaciones de la Marina y del Ejército. El templo estuvo abarrotado de fieles. Asistió también, para rendir honores, una compañía de Marina del buque-escuela «Galatea». Terminado el funeral, se rezó un responso. Las autoridades y jerarquías presenciaron más tarde el desfile de las fuerzas.

Un archivo de más de 25.000 protocolos del siglo XIV, en Córdoba

Córdoba, 23.—El Ayuntamiento ha tomado en arriendo una magnífica finca urbana situada cerca de la Mezquita, para destinarla al archivo de más de 25.000 protocolos procedentes de Notarías y Escribanías de Córdoba, y que datan del siglo XIV. También se llevarán a este edificio otras documentaciones históricas de gran valor, que se hallan dispersas en varias entidades cordobesas y que estaban en trance de desaparecer.

UN LIBRO DE VERSOS

En estos días de Enero nos llega un libro que parece traer hasta nosotros el soplo caliente de los climas del Sur. Libro de versos, su título «Luminosidades» es ya un buen anticipo para una grata fiesta del espíritu.

Trátase del primer libro de un poeta andaluz que tiene sinceridad de acento y, con frecuencia, pasión desbordante. En él están cultivadas todas las formas: romances, sonetos, décimas, redondillas, cantar, etc., con esa envidiable facilidad privativa del que posee abundosa vena poética. Tal vez sea ésta, en la impresión de la primera lectura, la característica que destaca sobre el conjunto del libro: notable facilidad versificadora. Sin embargo, aún hay mucho más en «Luminosidades» porque, junto a la clara vena que fluye rumorosa, se encuentran las luces eternas de la sinceridad y de la emoción.

Sinceridad desnuda, emoción cordial. José Luis Mañas Morquecho va desgranando sus versos con brioso impulso, tal y como les sintió nacer impetuosos en los rompientes del espíritu. Versos de amor que se dijera animados por la sed insaciable de un alma que, si necesitó amar, más aún precisa desbordarse por el cauce de la poesía en torrente de imágenes y sensaciones. El poeta mismo, en el prólogo que antecede a sus poemas, dice, justificando una actitud: «Tuve veinte años... una novia muy bonita... y escribí versos. Eso es todo».

En efecto; «Luminosidades» es ese libro de juventud henchido, cual los cauces de Abril, por la férvida fragancia del primer amor, en versos que se le cantaron a ella con la estremecida emoción de los veinte años. Y decimos se cantaron porque los versos de Mañas Morquecho tienen, además, el cadencioso ritmo de la poesía musical. He aquí un buen ejemplo:

Flor muerta
Una rosa llevabas
prendida al pecho,
y la rosa me diste
como recuerdo.
La flor era sangrante,
de matiz bello;
la conservé amoroso
con santo celo.
Pronto llegó entre nieves
el crudo invierno
y tu amor y las hojas
juntos se fueron.
Hoy contemplo la rosa
de cáliz yerto,
y es que, cual tu cariño,
también ha muerto.

M. G.

Ayuntamiento de Segovia

Subasta
El día 13 de Febrero próximo, a las doce de la mañana, se celebrará en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de subasta para la enajenación de un solar sito en la calle de la Hoya, de 652,50 metros cuadrados, siendo el precio tipo de 3.262,50 pesetas, girando las proposiciones al alza respecto de esta cantidad.

Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado.

La fianza provisional a constituir es de 65,25 pesetas.

Para detalles complementarios veánse los pliegos de condiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento, durante las horas de Oficina, o el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 19 del presente mes.

Segovia, 24 de Enero de 1945.—El alcalde, A. REGUERA.

MADRE: Las enfermeras y divulgadoras de la Sección Femenina te enseñarán prácticamente los cuidados que debes prodigar a tu hijo.

Información Local

QUEDA NORMALIZADO EL SERVICIO DE AGUA

Nota de la Alcaldía.—Por haber cesado las causas que motivaron la restricción en el servicio de consumo de agua, nuevamente y desde hoy se normaliza dicho servicio en las mismas condiciones establecidas anteriormente.

PRECIOS DE LA HARINA

Servicio Nacional del Trigo.—Han sido aprobados por la Superioridad los siguientes precios para la harina, que han de regir en esta provincia durante el próximo mes de Febrero:

HARINA DE CANJE.—Harina de trigo, 101,55 pesetas quintal métrico; ídem de centeno, 93,77 pesetas quintal métrico.

HARINA DE CUPO CORRIENTE.—Harina de trigo, 171,55 pesetas quintal métrico; ídem de centeno, 163,77 pesetas quintal métrico; ídem de mezcla con el 10 por 100 de centeno, 170,83 pesetas quintal métrico.

Segovia, 22 de Enero de 1945.—El jefe provincial, Enrique Vila Ochando

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de los opositores de nuevo ingreso al Magisterio nacional, que el ilustrísimo señor director general de Enseñanza primaria ha tenido a bien aplazar, hasta el próximo día 30 del actual, la adjudicación de destinos para realizar cursos de capacitación.

Lo que se hace público para general conocimiento, significando que la adjudicación de destinos se celebrará a las once de la mañana del referido día en las oficinas de esta dependencia.

SUCESOS

Mordidos por un perro
Han sido curados en la Casa de Socorro, Diego Quirós Novato y Fuencisla Velasco, de 13 y 18 años de edad, respectivamente, con domicilio en esta capital, de varias heridas contusas situadas en la parte inferior externa de la pierna derecha, el primero, y de dos heridas incisas situadas en su tercio inferior posterior de la pierna izquierda, la segunda.

Las lesiones, producidas al ser mordido por un perro en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia de leves, salvo complicaciones.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,2 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 6,0 a las 15,30 horas.

En la mañana de hoy
Precipitación: 4 litros con 500 mililitros por m².
Presión atmosférica: 675,9 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 3 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 0,5 bajo cero a las 7,10.

F. Villoslada

ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

DR. L. PEREZ CASANOVA

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL.
Teléfono 530 Segovia
Censura sanitaria S. G. 56

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.ª izquierda)
[Edificio del Banco Castellano]
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

CORRESPONDENCIA PARA FRANCIA E ITALIA

Según nos manifiesta la Administración Central de Correos, se admiten a su curso por el correo las tarjetas postales ordinarias y no ilustradas, concernientes a asuntos personales o familiares, para todos los departamentos de la metrópoli francesa, excepto los de Moselle, Neurt et Moselle Vosges, Haute Saone, territorio Belfort, Haute Rhin y Bas Rhin.

También se admiten cartas y tarjetas postales no certificadas y con peso no superior a cuarenta gramos, con destino a la zona de Italia ocupada por los ejércitos aliados.

Los envíos consignados a puntos de Pisa, Norte de Florencia y otras ciudades situadas a la orilla del río Arno, serán conservados por los servicios de destino, en espera de que puedan ser entregados a los destinatarios.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la Santísima Trinidad
Mañana, día 25, dará comienzo en esta parroquia (iglesia de Madres Dominicas) el solemne novenario que a la Santísima Virgen en su Misterio titular, dedica la Cofradía de la Purificación o de las Candelas, con el ejercicio a las siete de la tarde, que consistirá en exposición de S. D. M., santo rosario, preces a la Virgen Santísima, meditación, reserva y salve solemne; para terminar el día 2, conmemoración de la Purificación de la Virgen y Presentación de Jesús en el Templo. Todos los días habrá misas a las ocho y media y nueve.

El excelentísimo y reverendísimo prelado de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias por la asistencia a estos piadosos actos, en la forma acostumbrada.

LUTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 25 pesetas, número 343. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 43.

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 830. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 30.

En los sorteos de la Organización Nacional de Ciegos, correspondientes a los días 17 y 22 del actual, ha correspondido el premio de 1.250 pesetas a los enfermos acogidos en la sala de San Valentín, del Hospital de la Misericordia.

Los números premiados 148 y 343, fueron expandidos a dichos agraciados por la vendedora de la Organización, Isabel Solana.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO

SE NECESITA muchacha, Gobernador Fernández Jiménez, 24, principal.

MECANOGRAFA. Da clases y hace copias a máquina. Muerte y Vida, 10, segundo centro.

MUCHACHA, se necesita para Madrid. Corpus, 8, 3.ª, A. informarán.

VENTAS

'ARBOLES frutales. Viveros de José Seoanez, La Bañeza (León). Catálogos gratis.

CARRO de buyes seminuevo, superior, véndese. Martín Laguna, Narros de Cuéllar.

FLORES de todas clases, ramos de novia, naturales y artificiales. La Fuencisla, Isabel la Católica, 12.

TRIPAS para embutidos secas y saladas, vaca, ternera y cerdo. Socorro, 10 (frente al matadero).

SE VENDEN leñas de encina. Tratar. Teodosio Gómez, Bernardos.

ABRIGO seminuevo para caballero, véndese. Razón, San Francisco, 38, bajo.

CARRO, se vende el del concurso de artesanía, construido en Valseca, por no necesitarle. Francisco Antón, en Mozoncillo.

COMPRA

COMPRARIA ganadería lanar clase merina del país. Razón, Oficinas Provenencia, Agencia, Colón, 7, Segovia.

TRASPASOS

SE TRASPASA industria acreditada, en sitio céntrico, con artículos o sin ellos. Informes: «Castilla», Rubia, 9.

VARIOS

ATENCION: ¿Necesitas poner casa? Por poco dinero encontrarás todos los muebles necesarios. Frente Banco España.

GANADOS

VACA suiza, recién parida del primero, véndese. Zoilo Mardomingo, Mozoncillo.

VENDO pareja de machos, uno cuatro años, otro media vida, tres dedos marca. Marino Tejedor en Fuentepeyayo.

VENDO vaca suiza tercer parto, bastante producción. Tratar, Segundo Omos, Fuentepeyayo.

PAR DE NOVILLOS, cuatro años, 48 arrobas, vengo o cambio por ganado mular. Francisco Ceballos, en Zamarramala.

JUNTA GENERAL DEL ILUSTRE COLEGIO DE ABOGADOS

La Junta de gobierno de este Ilustre Colegio recuerda a los señores legados que mañana, día 25, tendrá lugar a las seis y media de la tarde en el local del Colegio, la Junta general para la que fueron convocados por oficio.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO
«Perdón súbito»

Un dramón, de carácter folclórico a nuestro entender, aunque el asunto está tomado de una novela todo lo fina y literaria que uno quiera, galardonada con el premio de la Academia Goucourt, no proyectó ayer el cine francés. El espectáculo es el que otorga con su prensa generosidad una dama, marido, a la hora de morir asistido por un contrabandista de tabaco, cuya esposa tuvo un hijo.

La viuda, desconsolada por la pérdida del hombre que, no obstante esa grave falta de adulterio, la amaba apasionadamente, llega a cumplir el deseo del difunto, de tener al hijo de éste que, por su dureza, fué habido con una amante su fiel consorte.

La película, dotada de bellísimos sajes flamencos y de la frontera co-belga, no nos satisfizo plenamente, pues si tiene interés, resulta un larguísimo metraje que cansa, especial, en los posteriores episodios y con respecto a la interpretación, diremos que Ginette Leclerc, sobresaliente en su trabajo, no es de discreta, y lo mismo Annie Caux y Pierre Blanchart, destacados astros de la pantalla gala.

REGISTRO CIVIL

En el día de anteayer han sido chas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Antonio Castro Martínez, hijo de Luis y Leoncia.

Defunciones.—David García Esteban, de 24 años.

Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Alfonso Moreno Herrero, Corpus, 10.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Rápido y preciso en la acción



C. S. 5683 prov.

NERVIOS DE ACERO

TONICO NERVIOSO CERA

FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFITOS FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURMENAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALENCIAS

LABORATORIOS CERA S.A. VICO, 18 - BARCELONA 101

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas
Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza San Martín, 1, Segovia
Teléfonos: Consulta, 186, Clínica 669
Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5
(Censura Sanitaria S. G. 63.)

Manuel Herrero Martín
MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

El estómago ácido causa malas digestiones, que pueden corregirse mediante el pequeño y blando cinturón ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN (con Patentes de Invención 163373 y 164914), que evita las engorrosas fajas. Consulte al médico. (C. C. S. 6365). AVISO: Visita en SEGOVIA, domingo 28 y lunes 29, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR DON RAFAEL J. SANTOS CALLE COLON, 9 (frente Hacienda), según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

ANTONIO GIL MORALES
Médico-Odontólogo
Participa a su clientela que, no habiendo podido pasar su consulta en Cuéllar durante los días 15, 16 y 17 últimos, que tiene señaladas como fechas fijas, lo hará este mes el 30 y 31 próximos.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balme, 104. Barcelona
SECCION HERNISAN

AVISO Advertimos nuevamente que somos los únicos que el ministerio de Industria y Comercio nos ha concedido la Marca n.º 125639 y la Patente de Invención n.º 154251, por **ADMINICULO HERNISAN PARA RETENER Y REDUCIR HERNIAS**, por ser distinto de todo lo conocido y porque suprime bragueros de hierro, resortes, tirantes, palas duras, etc. Se trata de un original, pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. Consulte al médico. (C. C. S. 6628). AVISO: Visita en SEGOVIA, domingo 28 y lunes 29, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR DON RAFAEL J. SANTOS, CALLE COLON, 9 (frente Hacienda), según su prescripción.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

una impresión PERFECTA

observar V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de

EL ADELANTADO

El Papa y España

Su Santidad pidió el domingo, y escuchó con singular complacencia, noticias de nuestra Patria

Ante los católicos del mundo, Pío XII rindió homenaje al espíritu mariano español

Roma, 24 (5 t).—El mayor honor que los españoles pueden esperar siempre, lo recibieron de Su Santidad, el domingo pasado. Los descendientes de aquellos universitarios que juraban proclamar ante el mundo el dogma de la Inmaculada, representados por el embajador de España, han oído de labios del Papa, en el discurso que éste pronunció ante cuatro mil congregantes marianos, pertenecientes a cuarenta y una nacionalidades, y ante el Cuerpo diplomático, cardenales y varios generales de los Estados Unidos, unas palabras que colman de alegría a nuestra Patria.

Su Santidad puso como modelo la formación mariana de las congregaciones españolas. Indudablemente, dijo, la cultura general y profesional no puede tener en todas partes la amplitud conseguida, por ejemplo, en la Congregación mariana de Valencia, en España, donde las diferentes secciones jurídica, científica literaria y técnica, dotadas de todos los instrumentos de estudio y trabajo práctico—especialmente la sección médica, con su clínica y su dispensario—aseguran a los congregantes, gracias a la cooperación de ilustres maestros pertenecientes también a la Congregación, un puesto eminente en el campo de sus respectivas profesiones. Cuando nuestro

embajador, señor de las Bárcenas (él mismo congregante mariano), se adelantó hasta el Santo Padre para presentarle las ofertas espirituales de las Congregaciones de María en España, la alta y nobilísima figura del Papa se inclinó con el más entrañable gesto de dulzura paternal. Con especialísima benevolencia, con un interés que caldeaba con amor la conversación, el Papa preguntó al embajador por las noticias que tenía de España, las que escuchó con singular complacencia. Como el señor de las Bárcenas agradeciese al Papa la especial mención que había hecho de España, el Santo Padre respondió que ello era debido a los méritos excepcionales de las Congregaciones de España, entre las cuales citó, particularmente, a las de Valencia y Barcelona. Recordó luego el Papa, con sentidas frases, a nuestros congregantes muertos gloriosamente en España, al grito de ¡Viva Cristo Rey!

Los representantes de las Congregaciones españolas, y nuestra colonia en Roma, sintieron el domingo la emoción incomparable de que el Padre común les distinguiera tanto en su afecto y que reconociese ante los católicos de todas las naciones el espíritu mariano con que España lucha siempre por conseguir la mayor gloria de Dios.—Efe.

PODEROSO AVANCE ALEMAN AL ESTE DE BRESLAW Y RECONQUISTA DE NUMEROSAS LOCALIDADES

Los rusos pasan al ataque con numerosas divisiones en Curlandia, rechazando todos los asaltos

Los soviets se retiran al Suroeste de Budapest, y los alemanes al Este de los lagos masurianos

Los soviets son rechazados al Este de la región industrial de Alta Silesia, pero se agrava la situación al Norte de la misma

Gran Cuartel General del Führer, 24 (5 t).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Apoyadas por formaciones de la Luftwaffe, nuestras tropas prosiguieron su avance hacia el Norte, al Suroeste de Budapest, después de rechazar contraataques bastante fuertes del

enemigo. Entre la frontera septentrional de Eslovaquia y el Vístula, los bolcheviques, que habían penetrado en la región de Makof, han sido aislados en las montañas.

En Alta Silesia fracasaron los intentos soviéticos de penetración en la parte oriental de la región industrial. La progresión enemiga se acentuó al Norte de esta región y contra el Oder, entre Cosel y Brig. Se libran duros combates en este sector del frente, especialmente en las cercanías de Gleiwitz y Oppeln.

En el sector de combate al Este de Breslau, los bolcheviques fueron rechazados más allá de varias localidades por medio de decididos contraataques. Poderosas fuerzas alemanas que quedaron en las profundidades del campo de batalla en la región al Este de Schiertz, se retiraron combatiendo a líneas previstas. En el transcurso de heroicos combates y en condiciones de las más difíciles, el Mando y la fuerza llevaron a cabo admirables hechos de armas. Cerca de Kalicz y Posen, y en el canal de Bromberg, continuaron los intensos combates.

En la parte Oeste de Prusia oriental, el enemigo avanzó en dirección Norte y Noreste en las regiones situadas al Sur de Elbing y Mohrunge, contra una tenaz resistencia de nuestras divisiones. En el Este de Prusia oriental, los combates se desviaron a la región de los lagos Masurianos. Insistentemente ha sido evacuado después de duros combates callejeros. En los ríos Pregel y Deime fueron rechazados los intentos soviéticos para cruzarlos.

En Curlandia los soviets pasaron al ataque con numerosas divisiones de infantería y carros tras intensa preparación artillera. El centro de gravedad de los combates se halla al Sur de Libau, al Sur de Fraunenburg y al Noroeste de Doblén. El asalto enemigo fué rechazado gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas que actúan en esas regiones. Ciento un carros soviéticos fueron destruidos en duros combates.—Efe.

Los alemanes evacúan Augustow

Berlín, 24 (5 t).—Las tropas alemanas se han retirado a la parte oriental de los lagos Masurianos y han evacuado el saliente que formaba el frente en este sector. La ciudad de Augustow ha sido evacuada, según declaró esta tarde el portavoz militar de la Wilhelmstrasse.—Efe.

Los soviets atacan Posen

Berlín, 24 (5 t).—Los soviets atacan Posen desde el Este y el Sur, según declaró el portavoz militar alemán. Los combates no han alcanzado todavía los arrabales de la ciudad.—Efe.

Los rusos se retiran en un sector

Berlín, 24 (5 t).—Los rusos se re-

tiran al Sur de la línea Felsőegalia Stuhlwissemburgo (Szekegehevar), según anunció esta tarde a los periodistas el portavoz militar de la Wilhelmstrasse.—Efe.

Estado de las contramedidas alemanas
Berlín, 24 (5 t).—Las contramedidas alemanas en el frente del Este se encuentran todavía en Estado de improvisación. Todavía no puede hablarse de contramedidas de envergadura, dijo el portavoz militar alemán.—Efe.

La situación en el sector central

Berlín, 24 (5 t).—La Oficina de (Continúa en la página 3)

Sigue Segovia con la temperatura mínima peninsular

Madrid, 24.—Estado general del tiempo:

Por la noche llovió en poca cantidad en Galicia, costa Norte, parte del Duero, centro, Extremadura y algunos puntos de Andalucía. La mayor precipitación recogida corresponde a Pontevedra, con seis litros por metro cuadrado. La temperatura continúa benigna para esta época del año.

Tiempo probable: Cielo cubierto y algunas precipitaciones en Galicia, Cantabria y cabeceras del Ebro y Duero. Lluvia débil de escasa duración en el Guadalquivir.

Temperaturas: Máxima de 17 en Murcia. Mínima de uno bajo cero, en Segovia. En Madrid: Máxima de 6,8; mínima de 2,2.—Logos.

Los obreros de las industrias eléctricas de Albacete expresan su gratitud al Caudillo

Albacete, 24.—Ha sido cursado por los productores de las Industrias Eléctricas de esta provincia el siguiente telegrama:

«Secretaría de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo. Rogamos exprese Su Excelencia Generalísimo el testimonio efusiva gratitud, fervorosa e inquebrantable adhesión productores Industrias Eléctricas de esta provincia por reglamentación trabajo que ampara sus derechos y mejora condiciones de vida y cumple espíritu cristiano y social.»

Al ministro de Trabajo le ha sido enviado este telegrama:

«Productores Industrias Eléctricas esta provincia agradecidos profundamente nueva reglamentación trabajo que mejora su situación orden laboral y económico, testimonian su reconocimiento y reiteran su entusiasta adhesión.»—Logos.

EN EL FRENTE OCCIDENTAL, LOS ALEMANES REPLIEGAN SU LINEA CERCA DE HEIMSBERG

Avance germano entre Rippersweiler y Hagenau hasta el sector del Roth y del Moder

Berlín, 24 (5 t).—Del comunicado de hoy:

En el Oeste, entre Roermond y Geinenkirchen, la mayor parte de los ataques ingleses fracasaron. Sólo cerca de Heinsberg nuestras líneas fueron replegadas.

En el transcurso de potentes ataques efectuados desde el Norte y el Oeste, los norteamericanos consiguieron penetrar ayer en la ciudad de Saint-Vith, completamente destruida. Los empujes enemigos dirigidos contra nuestro frente al Suroeste de Saint-Vith, y del sector de Clerbaux, han fracasado. En la región de Vianden, donde el enemigo atacó hasta catorce veces en la jornada, con fuerzas convergentes, se libran duros combates.

Entre Rippersweiler y Hagenau nuestras tropas avanzaron hasta el sector del Roth y del Moder, y limpiaron la región que se extiende al Norte de ese sector. El bosque de Ha-

genau ha sido también atravesado en toda su extensión. Un ataque enemigo contra Salestadt fué rechazado. En la región de Rappelsweiler se libran violentos combates defensivos.

En la lucha contra el tráfico de refuerzos anglo-norteamericanos nuestras lanchas rápidas hundieron en el transcurso de duros encuentros con unidades navales ligeras enemigas un barco de 7.000 toneladas, ante la desembocadura del Escalda. Otro fué torpedeado y tres lanchas rápidas de artillería averiadas.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 24 (5 t).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las fuerzas aliadas han ensanchado su dominio sobre el río Mosa, al Norte de Stevnsweerd, y han ocupado Maasbracht. Más al Sur, hemos limpiado Saint Joost y luchamos en las afueras de Montfort. Al Noreste de Sittard nuestras tropas siguen avanzando pese a la fuerte resistencia. Hemos tomado Obspringen, tres kilómetros aproximadamente al Noreste de Waldfeucht, y en dirección Suroeste, los pueblos de Laffeld y Waldenrath.

Nuestras fuerzas han tomado Saint-Vith. Al Suroeste de Saint-Vith hemos alcanzado las afueras de Weisten y expulsado al enemigo de Comanster y Beho. En el sector de Beho, nuestras unidades han ganado terreno al Norte de dicha localidad contra ligera resistencia, mientras que otros elementos avanzaron kilómetro y medio en dirección Suroeste, donde tropezaron con fuego artillero. Al Norte de Clervaux, hemos expulsado al enemigo de Baxhorn y tomado un terreno de altura situado en la comarca de Eselborn. En el sec-

tor al Norte de Diekirk, nuestras tropas ganaron aproximadamente tres kilómetros al Norte de Landscheid. Walsdorf, dos kilómetros al Suroeste de Vianden, se halla libre de enemigos. Continúa la lucha en Nenig y su comarca, al Suroeste de Remich.

En el N. de Silesia, nuestras tropas han efectuado una pequeña retirada hacia posiciones más ventajosas en la región situada, en general, al Este y Norte de Hagenau. El movimiento aliado se ha realizado conforme a un plan, y no fué interceptado por el enemigo. No ha sido evacuada ninguna población de importancia.

Entrega, en Avila, del nuevo edificio para Gobierno Civil

Avila, 24.—Hoy ha sido entregado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento el nuevo edificio destinado a Gobierno civil, que contiene, además del departamento propio para éste, Comisaría de Policía, cuartel de Policía Armada, y también viviendas para el gobernador civil, secretario general y personal subalterno. El edificio fué entregado por el arquitecto autor del proyecto, don Enrique López Izquierdo y el arquitecto municipal don Clemente Oria que representaba al director General de Arquitectura. El nuevo Gobierno civil fué comenzado a construirse antes de la guerra de liberación. Después se interrumpieron las obras, que fueron reanudadas en el año 1941. El salón de actos contiene preciosas pinturas de Santonja.—Logos.

Alarma en Centroamérica por los progresos del comunismo en Guatemala

El país está regido por una Junta de Gobierno revolucionaria de inspiración soviética

Frontera de Méjico, 24 (5 t).—La opinión pública de las Repúblicas centroamericanas se muestran muy alarmadas por los progresos del comunismo en Guatemala. Como se sabe, este país está regido por una Junta de Gobierno revolucionaria, creación de la Embajada soviética en Méjico. Al frente de la Asamblea figura un García Granados, que estuvo en la guerra de España el año 1936 como representante del partido comunista de Guatemala. Esta Junta es la que se ha negado a mantener el reconocimiento de España que hizo el año 1936 el Gobierno legal de Guatemala. Los partidarios del antiguo embajador en Washington, Resines, jefe del partido liberal, son cada día más fuer-

tes, y en ellos se confía para restablecer el orden en esta República, cuya actitud agresiva se ha manifestado y sigue manifestándose contra El Salvador, cuyas fronteras atacaron fuerzas guatemaltecas, siendo violentamente rechazadas. La Junta revolucionaria de Guatemala, apoya a un supuesto Gobierno desterrado de El Salvador, contra el legítimo allí constituido y contra el presidente elegido el 14 de Enero por todo el país, señor Casteñeda. El bloque formado por Honduras, Nicaragua y El Salvador, que representa la mayor fuerza militar de Centroamérica, se dispone a mantener el orden en esta importante zona.—Efe.

"OBSERVER" RECOGE Y COMENTA LAS ALUSIONES HECHAS POR CHURCHILL A ESPAÑA

El periódico inglés opina que, por ciertas razones, Inglaterra necesita un consorcio con nuestro país

Londres, 24 (5 t).—El periódico "Observer", de Londres, comentando el reciente discurso de Churchill relativo a Grecia, al llegar a las alusiones hechas a España, a pesar de la conocida animosidad con que ese periódico trata siempre nuestros temas, dice lo siguiente:

No es fácil comprender el argumento de que el pleno apoyo para Tito y la guerra contra el E. L. A. S emanar del mismo deseo de defender los principios de la democracia. Cabe aplicar la misma crítica a la observación de que no necesitamos a Italia ni a España como asociadas a ninguna combinación política. Ciertamente, a primera vista se advierte que debemos necesitar un consorcio con Italia no fascista, y España, tanto por ser potencias mediterráneas como por ser país del occidente europeo, para no hablar de nuestros intereses comunes en asuntos suramericanos y africanos. O ¿es que hemos decidido cortar toda relación con nuestros vecinos a fin de basar aún más exclusivamente nuestras relaciones extranjeras sobre el vasto patrón de tres potencias? ¿Es que se ha abandonado todos los planes, de que tanto se ha hablado recientemente, de una más estrecha unión de la Europa occidental?—Efe.

GRAN LABOR DE LA S. FEMENINA EN AYUDA DE ESPAÑOLES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO

El maestro Benedicto habla de la obra realizada por cultura musical

Continúa sus tareas el IV Consejo Nacional

Bilbao, 24.—Esta mañana, a las nueve, prosiguieron los trabajos del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina. Comenzó la sesión con una explicación acerca de los servicios de la Asesoría Jurídica, por regidora central, Carmen Salinas, a lo que se habían presentado dos proyectos para su aprobación por la Secretaría General del Movimiento, primero se refiere a las sanciones han de imponerse a las afiliadas no respeten las normas fundamentales. El segundo atañe a la creación de recompensas a la Juventud.

Después intervino la auxiliar del Servicio Exterior, Margarita González, la cual leyó un informe en el que se dice que debido a las actuales circunstancias por que atraviesa el mundo, no ha podido la Sección Femenina desarrollar su labor en condiciones normales. Sin embargo, el Servicio Exterior, en medio de enormes dificultades, ha realizado una gran labor en lo que se refiere a Auxilio Social a los españoles.

Después ocupó la presidencia la delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, conmarada Riestra.

El asesor nacional de Música de la Sección Femenina, maestro Benedicto, dió una conferencia en la que habló de la labor de la Sección Femenina en pro de la cultura musical y del desarrollo del folklore español en sus diferentes aspectos de canto, danzas y trajes. Trató de los proyectos que ha para extender la educación musical entre las afiliadas desde las margaritas a las afiliadas de la Sección Femenina. Se aumentarán los concursos folklóricos, y la cátedra ambulante de música recientemente creada extenderá la música a todos los medios rurales y a los rincones de España.

El orfeón de Coimbra vendrá a España

Lisboa, 24 (7 t).—El Orfeón de Coimbra tiene el propósito de visitar España en Semana Santa. Para tratar asuntos relacionados con este viaje, directivos del mismo visitaron al ministro de Educación Nacional, quien les prometió el máximo apoyo.—Efe.

El Shah del Irán invita a Roosevelt, Churchill y Stalin a reunirse en Teherán

A este propósito han sido preparados varios palacios reales

Amsterdam, 24 (5 t).—La Agencia D. N. B. anuncia que según comunica la Agencia Reuter el Shah del Irán ha invitado al primer ministro británico, Churchill, al Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, y Stalin, por medio de sus embajadores, a que se reúnan de nuevo en Teherán para celebrar allí su próxima entrevista. Al mismo tiempo, añade, se ha dado el orden de preparar varios palacios reales para que sirvan de alojamiento a tan elevados huéspedes. Sin embargo, hasta ahora y siempre de acuerdo con la información de la Agencia Reuter, dice la Agencia D. N. B., ninguna respuesta se ha dado a esta invitación.—Efe.